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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 10 GENNAIO 2022 

 

 

OGGETTO: Costituzione di IRETI GAS S.p.A. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

In relazione alle risultanze della seduta di Commissione Consiliare (5-6) del 30/12/2022, avente 

ad oggetto, fra l’altro, la costituzione di IRETI GAS S.p.A. quale operazione di scissione del 

ramo di distribuzione gas di IRETI S.p.A.; 

 

Tenuto conto che: 

 

- la competitività dell’azienda debba essere garanzia della qualità del servizio e del 

mantenimento dei livelli occupazionali; 

 

- la necessaria adozione di nuove strategie aziendali deve accompagnarsi al mantenimento 

delle politiche di indirizzo e alle tutele dei lavoratori interessati; 

 

- il percorso di crescita deve porsi l’obiettivo del perseguimento di margini di 

miglioramento del servizio nell’interesse dell’utenza e dei consumatori; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Ad attivarsi, mediante le opportune interlocuzioni con IRETI S.p.A. (Società del Gruppo IREN) 

di cui il Comune di Genova è primo azionista, affinché la costituenda IRETI GAS S.p.A., 

finalizzata alla partecipazione al bando di gara relativo al nuovo affidamento del servizio di 

distribuzione di gas naturale nell’ATEM Genova 1: 

 

- valuti la ricollocazione della sede nella città di Genova in virtù dell’interesse strategico 

che rappresenta per l’azienda; 

 

- tuteli la stabilità occupazionale e le condizioni economiche e normative dei lavoratori 

interessati dalla scissione del ramo d’azienda; 

 

- mantenga la maggioranza ad indirizzo pubblico; 
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- in relazione ad un eventuale esito negativo della gara di affidamento, qualora il gestore 

subentrante non dovesse adempiere agli obblighi di assunzione del personale, tuteli la 

stabilità occupazionale e le condizioni dei lavoratori nelle more di eventuali ricorsi 

amministrativi o civili. 

 

 

 

Proponenti: Barbieri (Genova Domani), Bertorello (Lega Liguria Salvini Per Bucci Sindaco), 

Ghio (Lista Rosso Verde), Ceraudo (Movimento 5 Stelle), Costa (Forza Italia), Crucioli (Uniti 

per la Costituzione), D'Angelo (Partito Democratico), De Benedictis (Fratelli D’Italia), Dello 

Strologo (Genova Civica), Gandolfo (Liguria al Centro), Notarnicola (Vince Genova). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci,  sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'angelo, De Benedictis,  Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, 

Pandolfo, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 

39. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Rita, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'angelo, De Benedictis,  Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, 

Pandolfo, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


